
 
 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

           

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
Αθήνα, 01/10/2020 

Του:     Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
             
 
ΘΕΜΑ:  «Καταστροφή φυσικού περιβάλλοντος στην Παραλία Αιγίου στον ορμίσκο 

του Αγίου Νικολάου» 
 
 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Οι κάτοικοι της άνω περιοχής, μας καταγγέλλουν ότι, η κατασκευή γλίστρας – ράμπας 

ανέλκυσης και καθέλκυσης σκαφών, εντός της ανατολικής χερσαίας ζώνης στον λιμένα, 

πλησίον του λιμενίσκου Αγίου Νικολάου, ακριβώς έναντι της τοπικής εκκλησίας, θα 

επιφέρει ανυπολόγιστη καταστροφή σε ένα από τα εναπομείναντα γραφικά κομμάτια της 

πόλης του Αιγίου, επί του Κορινθιακού Κόλπου. Η απόφαση «81/30-05-2014», του 

Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Αιγιαλείας, απορρίπτει την ανωτέρω κατασκευή στην 

ανατολική πλευρά και ζητά την επισκευή και επέκταση της ήδη υφιστάμενης ράμπας στη 

δυτική πλευρά του λιμένα. Στην υπουργική απόφαση χωροθέτησης του Καταφυγίου 

Τουριστικών Σκαφών Ι.Ν.Ο.Α., όπως επισημαίνεται στην εφημερίδα 

«ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ», της 17/08/2020, προβλέπεται ράμπα στη δυτική άκρη του λιμένα. 

Στις 23/07/2020, όμως, δημοσιεύτηκε στον τοπικό τύπο η πρόσκληση σε συνέλευση του 

Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Αιγιαλείας με θέμα την κατάργηση της ήδη υπάρχουσας 

στο δυτικό μέρος ράμπας και κατασκευής νέας στην ανατολική πλευρά του λιμένα. Η 

συνεδρίαση πραγματοποιήθηκε στις 24/07/2020, χωρίς να ειδοποιηθούν, ως όφειλε, 

τόσο το Λιμενικό Ταμείο, όσο και οι κάτοικοι της άνω περιοχής του Αγίου Νικολάου, 

εγγράφως, ως ορίζει ο νόμος 2690/99, στο άρθρο 6. Με την απόφαση «37/24-07-2020», 

παρόλα αυτά,  εγκρίθηκε από το Λιμενικό Ταμείο η μεταφορά της ράμπας από το δυτικό 

τμήμα στο ανατολικό, με αρνητική ψήφο του Υπολιμενάρχη Αιγίου και του εκπροσώπου 

του Τελωνείου. 

 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Προτίθεσθε να προβείτε στη διερεύνηση του ανωτέρω ιστορικού συμβάντων και των 
συνθηκών νομιμοποίησης αυτών, όπως εκτυλίχθηκαν στην ανωτέρω περιοχή; 
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2. Τι προτίθεσθε να πράξετε για την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος στον 
παραπάνω λιμένα του Αιγίου, λαμβάνοντας υπόψη ότι: α) ο προαναφερθείς χώρος 
βρίσκεται σε προστατευόμενη περιοχή NATURA (κωδικός GR2530007 – αναφέρεται 
στον Κορινθιακό Κόλπο από τον Ισθμό της Κορίνθου μέχρι σχεδόν τη Γέφυρα Ρίου - 
Αντιρρίου) και β) ότι η άνω γραφική παραλία, όντας, μέχρι τώρα, εύκολα προσβάσιμη σε 
ηλικιωμένους και ΑμεΑ, με τη μετατροπή της σε ράμπα, θα στερήσει το κοινωνικό αγαθό 
του θαλάσσιου μπάνιου στις ανωτέρω ευπαθείς κοινωνικές ομάδες;  
 
3. Προτίθεσθε να αποκαταστήσετε τη νομιμότητα, καταργώντας το ως άνω έργο στην 
παραλία Αιγίου στον ορμίσκο του Αγίου Νικολάου, όταν αποδειχθεί ότι, τα όσα έχουν 
προγραμματιστεί, ως άνω, δεν τυγχάνουν της απαραίτητης νομιμοποίησης; 
 
 
Ο Ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
 
 

 
 




